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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO E ENCERRAMENTO DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO  DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, REALIZADA AOS VINTE E 

CINCO DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS 

DEZESSETE HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA A AVENIDA 

VEREADOR FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS Nº 1109, CONTANDO COM A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO KLEYSON AZEVEDO DE 

SOUZA, ANTONIO LEANDRO BEZERRA NEVES, ARLETE MAURICEIA DE 

CARVALHO LIMA FARIAS, EVALDO GOMES OLIVEIRA, ELISAFRAN CARNEIRO 

MORORÓ, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, JOSÉ HILTON CAMELO 

MOURÃO, JOSE RUFINO DA SILVA NETO, IVO SOUSA DE OLIVEIRA, MARIA 

OLINDA BEZERRA MARTINS, SEBASTIAO GENECYO ARAUJO PASSOS. APÓS A 

CHAMADA DOS VEREADORES, HAVENDO NUMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS 

O PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. O SENHOR 

PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO A ATA DA DECIMA OITAVA SESSÃO 

ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO LEGISLATIVO, APROVADA POR 

UNANIMIDADE. O VEREADOR MONGA SOLICITOU UM MINUTO DE SILENCIO 

PELO FALECIMENTO DE DONA LUISA GOMES, O VEREADOR IVO SOLICITOU UM 

MINUTO DE SILENCIO PELO FALECIMENTO DE CATARINA GUILHERME DE 

OLIVEIRA, A VEREADORA ARLETE SOLICITOU UM MINUTO DE SILENCIO PELO 

FALECIMENTO DE DONA IRANIR, CONCEDIDO O MINUTO DE SILENCIO. A 

SENHORA SECRETARIA FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA, PROJETO DE 

INDICAÇÃO DO VEREADOR MONGA SOLICITANDO, CONTINUAÇÃO DA 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NA LOCALIDADE DE SANTA ROSA; 

MANILHAMENTO DO BOEIRO E ENCANAÇÃO DO ESGOTO QUE SE LOCALIZA NA 

RUA DOM BOSCO NO BAIRRO DOS PEREIROS; IMPLEMENTAÇÃO DE 

EQUIPAMENTOS DE LAZER (PARA CRIANÇAS E ADULTOS) NA PRAÇA DA 

LOCALIDADE DE FLORES; REFORMA E REATIVAÇÃO DO PRÉDIO DE EMEB JOSÉ 

MARIANO DE FARIAS EM SANTA ROSA, PROJETOS DE INDICAÇÃO DA 

VEREADORA ARLETE SOLICITANDO, INSTITUIÇÃO DE UM PROGRAMA DE 

CAPACITAÇÃO CONTINUADA PARA OS SERVIDORES PUBLICOS DO MUNICIPIO 

DE IPU; INSTITUIÇÃO DE UM PROGRAMA DE PREVENÇÃO E ASSISTÊNCIA Á 

SAÚDE DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNIICPIO DE IPU; CONSTRUÇÃO DE 

UMA PASSAGEM MOLHADA NO CORREGO, BRAÇO DO RIO ACARAU, NA 

ESTRADA QUE LIGA A LOCALIDADE DE LAGES AO RIACHO VERDE, DANDO 

ACESSO AO QUIXERÉ E CAJAZEIRAS EM IPU-CE, PROJETO DE INDICAÇÃO DA 

VEREADORA TIA OLINDA SOLCIITANDO, CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA 

LOCALIDADE DE LAGES, CONTINUARÃO TRAMITANDO, EMENDA A LEI 

ORGANICA N°01/2017, PROJETO DE RESOLUÇÃO N°02/2017, PROJETO DE LEI 

N°08/2017, PROJETO DE LEI N°10/2017, PROJETO DE LEI N°14/2018, PROJETO DE 

LEI N°09/2019, PROJETO DE LEI N° 14/2018 . FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

HILTON, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, RECONHECEU O TRABALHO DA 

GUARDA MUNICIPAL DE NOSSO MUNCIIPIO, NÓS DESTA CASA SEMPRE 

TIVEMOS ESSA AÇÃO DE RECONHECER O TRABALHO DELES QUE É 

VERDADEIRO, VIMOS A UNS TEMPOS ATRAS ONDAS DE ASSALTOS E ROUBOS 

E ESTA INSTITUIÇÃO ENTROU EM CAMPO E RESOLVEU ESSE CAOS QUE 

ESTAVA EM NOSSO MUNICIPIO, A POUCAS SEMANAS ATRAS TIVEMOS 

NOVAMENTE ALGUNS ASSALTOS EM DISTRITOS E EM NOSSA SEDE, MAIS ESSA 

MESMA GUARDA MUNICIPAL AGIU DE UMA MANEIRA RAPIDO E DETEU OS 
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MELIANTES EM PARCERIA COM A POLICIA MILITAR, UMA GUARDA QUE ELA 

PROPRIA COMPRA SEUS ARMAMENTOS E MUNIÇÕES, ESTA QUE NÃO TEM 

SEUS DIREITOS RECONHECIDOS GARANTIDO NA LEI FEDERAL DE N° 13.022, 

QUE É RELATADA NO ESTATUTO DAS GUARDAS MUNICIPAIS CONTEMPLANDO 

TODOS OS SEUS DIREITOS E MESMO SEM ESSES RECONHECIMENTOS QUE 

SÃO NECESSARIOS, ESTA GUARDA NUNCA SE NEGA A TRABALHA EM DEFESA 

DE NOSSA POPULAÇÃO, NOS TRAZ MUITO ORGULHO ESSE INSTITUTO, POR 

SIMPLISMENTE UM SALARIO MINIMO, NÃO TEM OS BENEFICIOS DESTA LEI QUE 

DETERMINA E ATE AGORA NÃO FORAM CONTEMPLADOS, JÁ TEMOS O 

MINISTERIO PUBLICO NESTA CAUSA E ESTAMOS NO AGUARDO DE UMA NOVA 

REUNIAO JUNTAMENTE COM A GESTAO MUNICIPAL E O MINISTEIRO PUBLICO 

QUE ESTA INTERFERINDO POR MERECIMENTO DA NOSSA GUARDA A ESTE 

DIREITO, SE SOLIDARIZOU COM COLEGAS QUE FORAM VITIMAS DE ATAQUES 

A BOMBA EM SUAS RESIDENCIAS NO PERIODO NOTURNO, RELEMBROU 

ALGUNS ATAQUES JÁ OCORRIDOS EM ALGUMAS RADIOS EM NOSSO 

MUNIICPIO, NÃO PODEMOS ADMITIR QUE NOSSO MUNICIPIO TENHA 

REPORTAGENS COMO ESSAS, NOSSO MUNICIPIO NÃO PODE SER O BERÇO DO 

TERRORISMO, NÃO PODEMOS ADMITIR UMA COISA DESSA, DO DIA 04 AO 07 DE 

JULHO ACONTECERÃO OS FESTEJOS DE SÃO JOAO BATISTA NA COMUNIDADE 

DE ENGENHO DOS BELÉNS, VIMOS QUE RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS E 

MANUTENCAO DA ILUMINAÇÃO PUBLICA ESTA NO CONOGRAMA E SERA 

ATENDIDO TODAS AS SUAS SOLICITAÇÕES, MAIS SOLICITOU QUE SEJA 

ANTECEDA ESSE CONOGRAMA POR CONTA DOS FESTEJOS DESTA REGIAO, AS 

MAQUINAS PODESSEM FAZER ESSES REPAROS NAS ESTRADAS PARA QUE A 

POPULAÇÃO PODESSE TRAFEGAR COM MAIS TRANQUILIDADE E SEM 

PERIGOS, TENDO ASSIM UM MELHOR ACESSO. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR MONGA, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, ASSOCIOU-SE AOS 

PROJETOS DE INDICAÇÃO DOS COLEGAS VEREADORES QUE É DE GRANDE 

VALIA PARA O DESENVOLVIMENTO DE NOSSO MUNICIPIO, APROVEITOU E 

FALOU DE SEUS PROEJTOS APRESENTADOS NESTA NOITE E A IMPORTANCIA 

DE SER ATENDIDO PELO PODER EXECUTIVO, NO SABADO ESTEVE NO ESTADIO 

MUNICIPAL ONDE OCORREU AS SEMI-FINAIS DA COPA QUARENTÃO, 

AGRADECEU E PARABENIZOU A AÇÃO DOS DESPORTISTAS, PARABENIZOU A 

TODOS OS SEUS COMPANHEIROS DE TIME E AGRADECEU A COMUNIDADE 

PELA PARCERIA DESDE O INICIO DA COMPETIÇÃO, SABADO SERA A GRANDE 

FINAL DESTE GRANDE CLASSICO EM NOSSO MUNICIPIO, ESTE COPA É A 

PRIMEIRA DE MUITAS QUE COM CERTEZA ACONTECERA MUITAS OUTRAS 

VEZES, A COPA VALDO ANTONINO ESTA A TODO VAPOR NA DECIMA EDIÇÃO, 

PARABENIZOU A TODOS QUE ESTAO PARTICIPANDO, QUEM GANHA É O 

DESPORTO DE NOSSO MUNICIPIO, DOMINGO ACONTECEU A ABERTURA DA 

SETIMA COPA DA INTEGRAÇÃO, UMA DAS PRINCIPAIS COMPETICOES DE 

NOSSO MUNICIPIO E PARABENIZOU E  DESEJOU BOA SORTE A TODOS QUE 

FARÃO PARTE DESSE EVENTO, ESTEVE HOJE JUNTAMENTE COM O 

SECRETARIO CARLOS AMARANTE EM UM ARBORIZAÇÃO QUE É DE TAMANHA 

IMPORTANCIA PARA TODOS QUE ALI RESIDEM, DOMINGO ESTEVE EM 

MARRUAS DOS PAIVAS ONDE FOI COBRADO POR AQUELA POPULAÇÃO POR 

UM MEDICO PARA AQUELA COMUNIDADE, DIZ JÁ TER PROCURADO O 

SECRETARIO DE SAUDE SOLICITANDO E DIZ ESPERAR ANSIOSO PARA A 
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NOTICIA AQUELA COMUNIDADE E COMUNIDADES VIZINHAS, SOLICITOU UM 

POUCO MAIS DE INTENSIDADE REFERENTE A SEGURANCA DE NOSSO 

MUNICIPIO DOS ORGAOS RESPONSAVEIS, ALGUNS ASSALTOS QUE 

OCORRERAM EM NOSSO MUNICIPIO ESSES MELIANTES PRECISAM SER 

PUNIDOS, SOLICITOU A INSTALAÇÃO DE CAMERAS NAS ENTRADAS E SAÍDAS, 

PRINCIPAIS RUAS E NO CENTRO  DE NOSSA CIDADE PARA MELHORIA DE 

NOSSA SEGURANÇA, FORAM RELEMBRADOS PROJETOS JÁ APRESENTADOS 

PELOS COLEGAS VEREADORES COM ESTA MESMO SOLICITAÇÃO, DESEJOU 

UM FELIZ RECESSO AOS COLEGAS VEREADORES. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR ELISAFRAN, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, REFERIU-SE AO 

QUARENTÃO NO QUAL O MESMO FARA PARTE DE UMA EQUIPE QUE JOGARA 

NO SABADO, NESTE GRANDE CAMPEONATO DE NOSSO MUNICIPIO, DIZ TER 

SIDO CONVIDADO PARA FAZER PARTE DA EQUIPE MASTER DO CORTE, ESTÃO 

REERGUENDO O IPUÇABA DO CORTE ONDE O MESMO PARTICIPARÁ, 

REFERENTE A GUARDA MUNICIPAL VIMOS A PRISÃO DE DOIS ELEMENTOS, UM 

QUE É FORAGIDO DO PRESIDIO DE SANTA QUITÉRIA, ONDE NOSSA GUARDA 

MUNICIPAL ATUOU COM A BRAVURA DE SEMPRE, EXTERNOU SEU APRESSO E 

GRATIDAO A TODOS QUE FAZEM ESSA BRILHANTE EQUIPE, FALANDO DAS 

ESTRADAS EM QUE NA ULTIMA REUNIAO COM O PREFEITO FOI NOS PASSADO 

O ROTEIRO E MESMO ASSIM AINDA ESTA ACHANDO A RECUPERAÇÃO BEM  

LENTA, ESTAO COBRANDO A ESTRADA DO CANGATI QUE ESTA INTRAFEGAVEL, 

PARA AS FLORES ESTA DANDO PRA ANDAR MAIS AS MAQUINAS VOLTARÃO 

NESTE COMEÇO DO MÊS PARA REPAROS, POR ESTA RUIM PARA TRAFEGO DE 

VEICULOS, QUANDO TERMINA ESSE PERIODO CHUVOSO, FICA A FEDENTINA 

DOS ESGOTOS POR FICAREM A CÉU ABERTO, SOLICITOU A SECRETARIA DE 

INFRAESTRUTURA QUE DÊ URGENTEMENTE UMA LIMPEZA NESSES ESGOTOS 

QUE EXISTEM EM NOSSA CIDADE, PRINCIPALMENTE NO BAIRRO DO CORTE, 

REINO DE FRANÇA, ENTRE MUITOS OUTROS, QUE CAEM DIRETO EM NOSSOS 

RIACHOS QUE É TREMENDO ABSURDO, SE DEUS QUISER TERA UM PLANO DE 

SANEAMENTO PARA NOSSO MUNICIPIO, SOBRE AS AUTORIDADES 

CONSTITUIDAS EM NOSSO MUNICIPIO, O RESPEITO TEM QUE PERMANECER 

SOBRE AS AUTORIDADES QUE SÃO CONSTITUIDAS PELO POVO E PODERES 

PARA QUE HAJA RESPEITO E NÃO VIRAR CHACOTAS POR AI, TEMOS MUITOS 

PODERES EM NOSSO MUNICIPIO, NÓS VEREADORES FOMOS COLOCADOS 

AQUI PELO POVO, EM UMA ELEIÇÃO DIGNA E DEMOCRATICA, 

REPRESENTANDO OS 45 MIL HABITANTES DE NOSSO MUNIICPIO, NÓS 

EXIGIMOS RESPEITO, PESSOAS QUE AO LONGO DESSES SEIS MESES FIZERAM 

CHACOTAS COM VEREADORES, PODERES CONSTITUIDOS, FOMOS ELEITOS 

PARA TRABALHAR PELO POVO, MAIS NEM DEUS RESOLVEU TUDO E NEM 

AGRADOU A TODOS, PORQUE CABEÇA DO SER HUMANO É MUITO DIFICIL, TEM 

47 ANOS DE IDADE E QUE RESIDE NESTE MUNICIPIO, EM QUE UM FORASTEIRO 

QUE CHEGA AQUI EM NOSSO MUNICIPIO A ALGUNS ANOS ATRAS QUE POR 

ONDE PASSOU FOI DESMORALIZADO E ESCURRUTIADO VEM DIZER QUE VEM 

ATRAS DE DENEGRIR NOSSA IMAGEM, PEIXE MORRE PELA BOCA E O MESMO 

AINDA CONTINUA RINDO E INDAGOU QUEM NO IPU QUE NÃO ODEIA ESSE 

CIDADÃO?. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR IVO, SAUDOU TODOS OS 

PRESENTES, ASSOCIOU-SE AS INDICAÇÕES APRESENTADAS NESTA NOITE E 

INALTECEU A INDICAÇÃO DA VEREADORA OLINDA QUANDO SOLICITA UMA 
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PASSAGEM MOLHADA PARA AQUELE BRAÇO DO RIO ACARAU QUE LIGA U 

REGIAO A QUAL O MESMO TEM UM CARINHO ENORME, SABEMOS QUE EM 

EPOCA DE INVERNO QUANDO O RIO ESTA CHEIO, OS MORADORES FICAM 

ILHADOS, PRECISAM DE UMA ENORME VOLTA PARA QUE CONSIGA 

ATRAVESSAR, DIZ ACREDITAR QUE ESSE PROJETO DEVE SER ATENDIDO, A DO 

VEREADOR MONGA SOLICITANDO IMPLEMENTOS EDUCATIVOS NA PRAÇA DE 

FLORES, UMA PRAÇA GRANDE, QUE PRECISA DE EQUIPAMENTOS PARA LAZER 

DAS CRIANÇAS QUE ALI RESIDEM, UM CUSTO BEM PEQUENO PARA A 

IMPORTANCIA DA OBRA, COBROU A REFORMA DAQUELA PRAÇA QUE ESTA EM 

PESSIMO ESTADO, ONDE O PREFEITO EM SUA REFORMA PODIA VER ESSES 

IMPLEMENTOS PARA AS CRIANÇAS DE NOSSO DISTRITO, SOBRE A FALTA DE 

MEDICO EM MARRUAS O MESMO SOLICITOU PARA COMUNIDADE DE VACA 

BRAVA E MANUÍNO UM MEDICO, ENFERMEIRO E DENTISTA PARA AQUELA 

REGIAO QUE É LONGE DA CIDADE E PRECISA DE FATO QUE AQUELE PSF 

VOLTE A TER NOVAMENTE ESSES PROFISSIONAIS DA SAUDE PARA O BEM 

DAQUELA POPULAÇÃO, QUANDO SE TRATA DE LUGARES DISTANTES O MESMO 

ENTENDI A DIFICULDADE DE ARRUMAR MEDICOS PARA ESSES LUGARES 

DISTANTES, TEMOS AGORA ESTE DELEGADO QUE CHEGOU EM NOSSA CIDADE 

COM MUITA VONTADE DE TRABALHAR E COLOCOU NOSSA CIDADE EM SEU 

DEVIDO LUGAR EM TERMO DE SEGURANÇA JUNTAMENTE COM NOSSA 

GUARDA MUNICIPAL QUE MERECE TODO CARINHO E RESPEITO, NOSSA 

GUARDA QUE É MAU REMUNERADADO, ESTES QUE TRABALHAM TAO BEM PELA 

NOSSA SEGURANÇA QUE É DE EXTREMA IMPORTANCIA, VIMOS EM REDES 

SOCIAIS ALGUNS ASSALTOS PRATICADOS POR ELEMENTOS QUE VINHERAM 

DE OUTRA CIDADE, DEIXANDO A POPULAÇÃO COM MEDO E A GUARDA 

MUNICIPAL QUE SEMPRE EXERCEU SEU TRABALHO COMO SEMPRE E 

EFETUOU A PRISAO DESSES DOIS MARGINAIS FORTEMENTE ARMADOS, SE 

ELES NÃO TIVESSEM OS PEGADOS ELES IRIAO ATERRORIZAR NOSSA CIDADE, 

EM POUCOS DIAS ASSALTARAM DUAS VEZES O MESMO LUGAR, PARABENIZOU 

NOSSA GUARDA E SOLICITOU DO PODER PUBLICO QUE OLHE COM MUITO 

CARINHO PARA ESSA CATEGORIA QUE LIDA COM A MARGINALIDADE, 

BANDIDOS CORRENDO RISCO DE VIDA E PRECISAM DE MAIS DIREITOS, 

ELOGIOU O SECRETARIO DO MEIO AMBIENTE CARLOS AMARANTE PELOS 

PLANTIOS DE ARVORES QUE ESTA FAZENDO EM NOSSO MUNIICPIO, NA RUA 

DOS CANUDOS TEMOS UNS POSTES QUE ESTAO AS ESCURAS E SOLICITOU AO 

RESPONSAVEL QUE FAÇA A REPOSIÇÃO DAS LUMINARIAS. FEZ USO DA 

TRIBUNA A VEREADORA TIA OLINDA, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 

ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES 

APRESENTADOS NESTA NOITE, FALOU DE SEU PROJETO E A IMPORTANCIA DE 

SER ATENDIDA PELO PODER EXECUTIVO, FALANDO EM SANEAMENTO BASICO 

A MESMA DESTACOU ALGUNS QUE MERECEM SER CONTEMPLADOS PARA BEM 

ESTAR E MELHORIAS DA  POPULAÇÃO, QUE UNAMOS NOSSAS FORÇAS PARA 

ESSAS OBRAS TAO IMPORTANTES PARA AS COMUNIDADES, PARABENIZOU A 

COMUNIDADE DAS LAGES PELO SHOW JUNINO DA ESCOLA FUNDAÇÃO 

MARTINS QUE FOI UMA BELISSIMA FESTA, QUE ALEM DE UMA EQUIPE 

MARAVILHOSA TEMOS O APOIO INCONDICIONAL DA COMUNIDADE DE LAGES E 

VIZINHAS, PARABENIZOU E AGRADECEU A TODOS QUE FORMAM ESTA 

ESCOLA, DOIS ANOS ATRAS NADA SE COMEMORAVA E NEM SABIA DE NADA, 



5 
 

SEMPRE LUTAMOS POR AQUELA ESCOLA PELA ALEGRIA VIVA POR AGREGAR 

A TODA COMUNIDADE, FEZ REFERENCIA AO GRANDE REPRESENTANTE DA 

CULTUTA POPULAR, QUE FEZ UMA ALEGRIA TOTAL NAQUELA FESTA ONDE  

AGRECEU A TODOS OS PATROCINADORES EM RITMO DE REPENTE, FALOU DE 

TODOS QUE SE FIZERAM PRESENTES E O APOIO DE TODOS, FOI UM 

VERDADEIRO RESGATE DA CULTURA DO SERTAO, ESTIVEMOS NESTA CASA NA 

SEMANA PASSADA EM UMA AUDIENCIA REALIZADA PELO NUCA, NUCLEO DE 

CIDADANIA DO ADOLESCENTE, FALANDO SOBRE A MULHER E O SEU 

EMPODERAMENTO, ESTIVEMOS PARTICIPANDO DA AUDIENCIA DAS LEIS E 

DIRETRIZES ORÇAMENTARIAS EM QUE PODIAMOS SUGERIR E DEBATER 

ALGUNS PONTOS, ACRESCENTOU A RODOVIARIA QUE SOLICITOU QUE 

TIVESSE UMA MANUTENCAO PARA SER DO NIVEL DE NOSSO MUNIICPIO E 

RESENTE NOSSA CIDADE BEM, EM RELAÇÃO AS ESTRADAS ESTAMOS 

AGUARDANDO POR CONTA DO CONOGRAMA, TEMOS QUE TER UM POUCO DE 

PACIENCIA, TIVEMOS O PRAZER DE ESTAR NO ENTORNO DA ESTACAO 

RODOVIARIA ONDE CARLINHOS CAMARANTE SECRETARIO DO MEIO AMBIENTE 

ESTA REALIZANDO UMA NOVA ARBORIZAÇÃO, UM PEQUENO BOSQUE COM 

MUITAS ARVORES, ESTAMOS NA SEMANA DO MEIO AMBIENTE, ESTAMOS 

TRABALHANDO MUITO ESSE PONTO NAS INSITUIÇÕES A IMPORTANCIA DE 

NOSSO AMBIENTE SER BEM CUIDADO, FALOU DE SEUS PROJETOS 

APRESENTADOS NESTA NOITE A IMPORTANCIA DE SER ATENDIDAS. FEZ USO 

DA TRIBUNA A VEREADORA ARLETE, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, HOJE 

POR SER A ULTIMA SESSÃO DO PRIMEIRO PERIODO COMO SE COSTUME A 

MESMA FEZ UMA BREVE PRESTAÇÃO DE CONTAS A POPULAÇÃO IPUENSE, FOI 

APRESENTADO 25 PROJETOS DE INDICAÇÃO, 03 EMENDAS A PROJETOS, 01 

PROJETO DE RESOLUÇÃO, CONCEDENDO UM TITULO DE CIDADÃO IPUENSE 

AO DEPUTADO BRUNO PEDROSA, FRUTOS DE SEU TRABALHO COM AJUDA DA 

POPULAÇÃO IPUENSE, VISITANDO ALGUMAS COMUNIDADES, OUVINDO NOSSA 

POPULAÇÃO E SOLICITANDO AO PODER EXECUTIVO DE FORMA FORMAL AS 

SOLICITAÇÕES DE NOSSO POVO, FALOU DE SEUS DOIS PROJETOS 

APRESENTADOS NESTA NOITE E RESSALTOU A IMPORTANCIA DO PODER 

EXECUTIVO ATENDER ESTAS SOLICITAÇÕES PARA MELHORIAS E EVOLUÇÃO 

DE NOSSO MUNICIPIO, ESTEVE COM O SECRETARIO DE AGRICULTURA 

CARLOS AMARANTE EM QUE ESTA DESENVOLVENDO UM BELISSIMO 

TRABALHO A FRENTE DA SECRETARIA, ONDE ESTAVA ARBORIZANDO O 

ENTORNO DA ESTAÇÃO FERROVIARIA, SEGUNDO SEU AMIGO SECRETARIO 

ESTA SENDO PLANTADOS MAIS DE 100 MUDAS, QUE COM CERTEZA COM O 

PASSAR DOS ANOS TEREMOS UM AMBIENTE AGRADAVEL, DIZ TER FEITO ESSA 

SOLICITAÇÃO REFERENTE A ESTACAO FERROVIARIA, ACREDITA QUE 

BREVEMENTE SE TENHA MAIS NOVIDADES NAQUELE LOCAL, COMO TAMBEM 

NAQUELA PRAÇA E FALOU DA SITUAÇÃO E OS PROJETOS QUE JÁ EXISTE PRA 

MESMA, QUE FOI SOLICITADO PELA VEREADORA, A REFORMA DO PAVILHÃO 

QUE É TAO ESPERADA, POR TER TANTAS HISTORIAS DE AMOR, NA SEMANA 

PASSADA ESTEVE PRESENTE NA AUDIENCIA PUBLICA NESTA CASA 

LEGISLATIVA FALANDO SOBRE O EMPODERAMENTO DA MULHER IPUENSE, 

ESTEVE TAMBEM NA AUDIENCIA DE DISCUSSÃO DA LEI DE DIRETRIZES 

ORÇAMENTARIAS DE NOSSO MUNICIPIO, ONDE FEZ DIVERSAS SOLICITAÇÕES 

E AS CITOU, PRESENCIOU O LANÇAMENTO DO PROGRAMA FAZENDA 
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PRODUTIVA, ONDE O SENHOR PREFEITO ENTREGOU DIVERSAS MAQUINAS 

MODERNAS A DISPOSIÇÃO DO HOMEM DO CAMPO,PARA DINAMIZAR E 

MELHORAR A PRODUTIVIDADE DO SETOR AGRICOLA, SEM CONTAR COM OS 

INVESTIMENTOS NA CULTURA E UMA MELHOR QUALIDADE DE VIDA PARA 

POPULAÇÃO, ESTEVE PRESENTE NA FORMATURA DO CENTRO EDUCAR, 

PARABENIZOU A TODOS OS PROFISSIONAIS QUE FAZEM AQUELA INSTITUIÇÃO 

DE ENSINO COMO FOI MARAVILHOSO PARTICIPAR DAQUELE MOMENTO E 

EXTERNOU SUA FELICIDADE EM TER PARTICIPADO DESTA LINDA FESTA, 

AGRADECEU A RECEPTIVIDADE DE TODOS DA COMUNIDADE ESCOLAR DO 

PARQUE DA EXPOSIÇÃO E OS PARABENIZOU PELA LINDA FESTA, FALOU DOS 

DIVERSOS ARRAIAS QUE ACONTECERÃO, MÊS ESTE DE TAMANHA ALEGRIA E 

FESTIVIDADE, FALOU SOBRE O CIRCUITO SESC JUNINO 2019 A 20 ANOS DE 

DANÇA, A QUADRILHA JUNINA ARRAIA DA JUVENTUDE, BUSCA A CADA ANO SE 

DESENVOLVER E APRIMORAR, BUSCANDO SE APRESENTAR DE FORMA 

ALEGRIA E CONTAGIANTE, SÃO ANOS DE TRABALHO PARA SE FAZER UMA BOA 

APRESENTAÇÃO, PARABENIZOU A TODOS OS COMPONENTES DO ARRAIA DA 

JUVENTUDE QUE TAO REPRESENTARAM E CONTINUAM REPRESENTANDO 

NOSSO MUNICIPIO, NOS ORGULHANDO DE SER IPUENSE E OS PARABENIZOU 

NOVAMENTE, DESEJOU-LHES SUCESSO CONTINUADO, FALOU DE UMA 

GRANDE PERDA QUE FOI O FALECIMENTO DE DONA IRANIR, DESEJOU UM 

FELIZ RECESSO A TODOS OS COLEGAS QUE FAZEM PARTE DESTE PODER. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR GENECYO, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 

AGRADECEU A TODOS PELA ATENCAO AO DR.BONFIM QUE GRACAS A DEUS JÁ 

REESTABELEU SUA SAUDE E BREVEMENTE VOLTARA A LUTA E AO TRABALHO 

EM PROL DA POPULAÇÃO, SOLCIITOU A GESTAO QUE VEJA A SITUAÇÃO DO 

ANTIGO PRESIDIO DE NOSSO MUNIICPIO, QUE ESTA COMPLETAMENTE 

ABANDONADO, SERVINDO DE LUGAR PARA ESCONDERIJOS DE FURTOS E 

DROGAS, PREDIO ESTE QUE PODE FUNCIONAR OUTRO DEPARTAMENTO QUE 

ATENDA NOSSA POPULAÇÃO, SOLICITOU A GESTAO QUE OLHE COM CARINHO 

A SITUAÇÃO DOS TRANSPORTES ESCOLARES PARA QUE NA VOLTA DAS 

AULAS, ESTES ONIBUS POSSA VIM COM CONDICOES DE TRANSPORTAR OS 

JOVENS DE NOSSO MUNCIIPIO, QUE O GESTOR EXIJA DO RESPONSAVEL 

PELOS ONIBUS ESSA MELHORIA, REPORTOU-SE A SITUAÇÃO DA PRE E DO 

DETRAN ESTA EM PLENA SEXTA FEIRA EM NOSSO MUNICIPIO, TERMINANDO 

DE ACABAR COM NOSSO COMERCIO DE NOSSO MUNICIPIO QUE JÁ VEM 

PASSANDO POR PROBLEMAS FINANCEIROS, DIZ ACHAR QUE É UMA 

PERSEGUISSÃO AO POVO IPUENSE, SOLICITOU QUE NOSSOS DEPUTADOS 

EXIJAM DO SENHOR GOVERNADOR QUE SEJA SANADO ESSA SITUAÇÃO, PARA 

QUE A POPULAÇÃO NÃO TENHAM SEUS COMERCIOS ATRAPALHADOS POR 

ESTA SITUAÇÃO, REFERIU-SE AO EX-PRESIDENTE DA AUTARQUIA DO MEIO 

AMBIENTE QUE SEGUNDO INFOMARÇÕES ANDA AMEAÇANDO CIDADOES DE 

BEM, INCLUSIVE O MESMO E FEZ ALGUMAS PONTUAÇÕES DIRIGIDAS AO 

MESMO, POR AMAR ESSA TERRA CONTINUARA SERVINDO A POPULAÇÃO 

IPUENSE, É CONHECIDO COMO CIDADÃO, POR SABER RESPEITAR O PROXIMO. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR LEANDRO, SAUDOU A TODOS OS 

PRESENTES, REFERIU-SE NOVAMENTE A PERSEGUISSÃO AOS NOSSOS 

MOTOCICLISTAS E CONDUTORES DE VEICULOS DE NOSSA CIDADE, NOSSA 

CIDADE TEM A POPULAÇÃO CARENTE QUE NÃO TEM CONDICOES DE UMA 
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CARTEIRA DE HABILITAÇÃO, DOCUMENTOS DE MOTOS NÃO SÃO EM DIAS, MAIS 

A MAIORIA SÃO PESSOAS DE BEM, NÃO SE FAZ NECESSARIO DO DETRAN 

DENTRO DE NOSSO MUNIICPIO, ATRAS DE PEGAR OS TRABALHADORE, 

INDAGOU CADE NOSSOS DEPUTADOS? NA SESSAO PASSADA FOI CITADO OS 

DEPUTADOS VOTADOS, EM RELAÇAO A ESTRADA QUE LIGA HIDROLANDIA E 

OUTRAS ESTRADAS, SOLICITOU AOS DEPUTADOS QUE INTERFIRAM DIANTE 

DESSE ASSUNTO, MUITOS TRABALHADORES ESTA ERRADO MAIS USANDO 

SEUS VEICULOS PARA GANHAR O PAO DE CADA DIA, EXTERNOU SUA 

INDIGNAÇÃO EM RELAÇÃO A ESTE PONTO, JÁ VIU NA INTERNET PREFEITOS 

EXPULSANDO-OS DO MUNICIPIO, NÃO SABE SE PREFEITO PODE FAZER ISSO, 

MAIS ATRAVES A DEPUTADOS SE PODE SIM, QUE SEJA AMENIZADO ESSA 

QUESTAO, EM RELAÇÃO A SEGURANÇA TEMOS QUE PARABENIZAR A GUARDA 

MUNICIPAL, SABE-SE DOS RISCOS QUE OS MESMOS PASSAM, ELES QUE 

EXERCEM ESSE TRABALHO BEM FEITO, ESPERAMOS QUE ESSES OCORRIDOS 

NÃO VENHAM NOVAMENTE A MANCHAR NOSSA CIDADE E PARABENIZOU A 

GUARDA DE NOSSO MNIICPIO E QUE SEJA REALMENTE DADO O VALOR QUE 

ELES MERECEM, TEVE O PRAZER DE TRABALHAR COM CARLOS AMARANTE 

HOJE SECRETARIO DO MEIO AMBIENTE E O PARABENIZOU PELO EXCELENTE 

TRABALHO QUE VEM DESEMPENHANDO, DIZ ACREDITAR QUE ELE ENTENDE O 

QUE ESTA FAZENDO, ESTAMOS VENDO O BELISSIMO TRABALHO QUE ESTA 

SENDO REALIZADO DE ARBONIZAÇÃO PROXIMO A LINHA FERREA, SOLICITOU 

AO MESMO QUE ENQUANTO NÃO SEJA ATENDIDO O PEDIDO DA OLINDA DE 

RESTAURAÇÃO DA RODOVIARIA, SEJA LOGO PLANTADO ALGUMAS 

PLANTINHAS, PARA QUE FIQUE BONITO E A RODOVIARIA É A CHEGADA DE 

NOSSA CIDADE, ATRAVES DA EDUCAÇÃO QUE SE FAZ UM HOMEM, AO 

CONTRARIO A EDUCAÇÃO TAMBEM DESTRÓI, QUANTO MAIS SE APRENDE NA 

TECNOLOGIA MAIS DESTROI OS PRIMITIVOS, MAIS DESTROI MATAS, 

NASCENTES, UMA COISA LIGA A OUTRA, É NECESSARIO QUE SE CUIDE DO 

MEIO AMBIENTE E REFLORESTEM AS NASCENTES. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR KLEYSON, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, ASSOCIOU-SE A 

TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÕES APRESENTADOS NESTA NOITE, A 

TODOS PERTENCEM O JULGAMENTO DO TRABALHO DO MESMO E DE SUA 

HISTORIA, NO SABADO PASSADO O MESMO INICIOU UM PROJETO EM QUE SE 

DESLOCA A ALGUMAS COMUNIDADES, EM QUE SEMPRE FOI TAO FALADO E 

TAO DIFICIL, ESSA AGENDA DO VEREADOR É PARA O MESMO PODE SE 

APROXIMAR MAIS A POPULAÇÃO DE NOSSO MUNICIPIO, ESTA QUE FOI BEM 

POSITIVA QUE DE INICIO JÁ SURGIU UM BOM EFEITO, O TRABALHO DO MESMO 

ESTA COMEÇANDO A FICAR CONHECIDO, AGRADECEU AO AMIGOS QUE 

AJUDAM NA DIVULGAÇÃO E AOS BENEFICIOS PARA SUA COMUNIDADE QUE 

HOJE ESTA SENDO BEM MAIS VISTA, ESTEVE EM ABILIO MARTINS ONDE FOI 

CONVIDADO PARA PARTICIPAR DA QUADRILHA JUNINA DA ESCOLA DA 

COMUNIDADE E DEIXOU SEU ABRAÇO, AGRADECIMENTO E OS PARABENS 

PARA OS QUE FAZEM PARTE DESTA ESCOLA E COMUNIDADE, POIS FOI UMA 

LINDA FESTA, SOLICITOU A ILUMINAÇÃO PUBLICA DESTE DISTRITO, FALANDO 

DE CULTURA NÃO É DIFERENTE, O MESMO FALOU DESTE RAPAZ QUE COMPOS 

UMA DAS MAIS BELAS MUSICAS QUE FALA DE NOSSO MUNIICPIO, CARLOS GIL 

QUE FEZ UMA MUSICA QUE COLOCOU O NOME DE FILHO AUSENTE, CANTOU O 

REFRAO ONDE FALOU DA EMOÇÃO DE UM IPUENSE AO OUVIR ESSA MUSICA E 
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O PARABENIZOU PELA BELA MELODIA, SOLICITOU QUE LUTEM E INSENTIVEM 

A CULTURA DE NOSSO MUNICIPIO, A CULTURA É NOSSA IDENTIDADE, DEIXOU 

SEUS AGRADECIMENTOS A GUARDA MUNICIPAL DE NOSSO MUNICIPIO, QUE 

SÃO NOSSOS GUERREIROS QUE NOS DÃO SENSAÇÃO DE SEGURANÇA, POR 

DESEMPENHAREM TAO BEM SEU TRABALHO ASSIM DEVERIAM SER MELHOR 

REMUNERADOS COM SEUS DIREITOS E OS PARABENIZOU PELO BELISSIMO 

TRABALHO DA NOSSA GUARDA, PARABENIZOU TAMBEM O SECRETARIO DO 

MEIO AMBIENTE PELO TRABALHO QUE VEM DESEMPENHANDO NA FRENTE DA 

SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE, SOLICITOU A REFORMA DA RODOVIARIA E 

DA PRAÇA, LIMPEZA DA RUA MARIA LOPES, EM RELAÇÃO A UNIDADE BASICA 

DE SAUDE DO SÃO JOSE DOS MARTINS SEJA FEITO A MANUTENÇÃO DA 

CADEIRA DE UMA ALTO CLAVE SEJA REESTABELECIDO, CONVIDOU A TODOS 

QUE SE FAÇÃO PRESENTES NA FEIRA DA COMUNIDADE DE SÃO JOSE DOS 

MARTINS NO DIA 07 DE JULHO, QUE ESTA COMPLETANDO SETE ANOS, CITOU 

UMA FRASE DE MAQUIAVEL,“PRA VOCE CONHECER O ALTO, OU ESTAR NO 

ALTO DA MONTANHA, É NECESSÁRIO QUE VOCE CONHEÇA O VALE”. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR EVALDO, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 

PARABENIZOU SEU PAI PELA PASSAGEM DO SEU ANIVERSARIO QUE 

COMPLETOU 90 ANOS E O HOMENAGIOU, PARABENIZOU SEUS DOIS IRMÃOS 

PELA PASSAGEM DE SEU ANIVERSARIO, OUVINDO ATENTAMENTE A SESSAO 

PASSADA EM RELAÇÃO A SAUDE PUBLICA DE NOSSO MUNICIPIO EM QUE PODE 

VER VEREADORES EXALTANDO NOSSO MUNICIPIO REFERENTE AOS DEMAIS 

MUNIICPIOS, A DEFESA DO TRABALHO, GESTAO MUNICIPAL E SECRETARIA DE 

SAUDE EM RELAÇÃO AO NOSSO MUNICIPIO NO QUISITO SAUDE E POR 

CONHECIDENCIA, NA QUARTA FEIRA ACOMPANHANDO A SESSÃO DA CAMARA 

MUNICIPAL DE SÃO BENEDITO ATRAVES DAS REDES SOCIAIS, VENDO A 

VEREADORA DIASSIS POR SER MUITO FORTE EM SUA DEFESA, A DEZESSEIS 

ANOS QUE A MESMA É VEREADORA DO DISTRITO DE INHUÇU EM SÃO 

BENEDITO, A MESMA CITOU O NOME DO PREFEITO SERGIO RUFINO EM SEU 

DISCURSO, ONDE AGRADECEU A MESMA A CIRURGIA  QUE O MESMO TINHA 

CONSEGUIDO PRA ELA E FALOU MAIS DO PRONUNCIAMENTO DA MESMA, NÃO 

POR QUESTAO POLITICA MAIS SIM POR QUESTAO HUMANITARIA, SEMPRE QUE 

PRECISOU EM QUESTAO DE SAUDE A MESMA FOI ATENDIDA, NO MOMENTO 

ESTAVA SENDO DEBATIDO NAQUELA CASA O SENHOR PREFEITO COLOCOU 

UM PROJETO PARA CONVENIO JUNTO COM O MUNICIPIO DE IPU, NO VALOR DE 

120 MIL REAIS, PARA QUE O IPU VINHESSE A ATENDER SERVIÇOS 

LABORATORIAIS, DIAGNOSE, TERAPIAS, CIRURGIAS ORTOPEDICAS E 

DERMATOLOGICAS, AQUELE MUNICIPIO QUE NO MOMENTO SE ENCONTRA 

FECHADO, ONDE MESMO ACREDITA QUE ESTA SENDO REFORMADO, QUE NO 

MOMENTO NÃO TEM ESSAS ESPECIALIDADES, VEREADORES DE OPOSIÇÃO DE 

SÃO BENEDITO INDAGAM PORQUE ESCOLHER IPU, SE TINHA TIANGUA, 

SOBRAL, POR TER UMA ESTRUTURA MAIOR, MAIS LOGO FOI ENTENDIDO QUE 

O IPU APRESENTA CONDIÇÕES E QUALIDADE, PODE ATE NÃO TER A 

ESTRUTURA QUE AS OUTRAS, MAIS TEM SUPER LOTAÇÃO ASSIM FAZENDO O 

ATENDIMENTO NÃO TER MUITA QUALIDADE, DURANTE MUITOS ANOS O MESMO 

ACOMPANHA ATRAVES DE REDES SOCIAIS E VIU CITAÇÕES DO MUNICIPIO DE 

SÃO BENEDITO EM QUE DEPUTADA QUE VOTAMOS SO LEVA AS COISAS PARA 

LA, SO SÃO BENEDITO QUE TEM BENEFICIOS, RELEMBROU ALGUMAS 
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SITUAÇÕES REFERENTE AO MUNICIPIO DE SÃO BENEDITO EM QUE O NOSSO 

FOI O OPOSTO, FOI CONSTRUIDO O ABRIGO DE APOIO QUE ERA PENDENTE 

PARA QUE TIVESSEMOS CARNAVAL, ASSIM PERMITINDO INVESTIMENTOS, 

ACOMPANHOU POR DIVERSAS VEZES POSTAGENS QUE DIZ QUE NOSSOS 

JOVENS ESTAO SE DESLOCANDO EM FINAL DE SEMANA POR TEREM LOCAIS 

DE LAZER E AQUI NÃO TINHAMOS, HOJE PODEMOS VER O QUANTO NOSSA 

CIDADE FICOU BELA E BONITA POR QUESTAO DE ASFALTOS E CALÇAMENTOS, 

SOMASSE HOJE EM METROS QUADRADOS DE ASFALTO, MAIS QUE SE 

JUNTASSEM OS DE TODAS CIDADES, NOSSA CIDADE VEM SE DESTACANDO, 

TEMOS A MAIOR FONTE DE RENDA DE NOSSO MUNICIPIO QUE É OS 

FUNCIONARIOS PUBLICOS MUNICIPAIS QUE É DEPOSITADO EM NOSSO 

COMERCIO, TEMOS VARIOS PONTOS DE ENCONTROS EM NOSSO MUNICIPIO, 

TEMOS QUE LOUVAR NOSSA EVOLUÇÃO E DESENVOLVIMENTO, DESEJOU BOM 

RECESSO A TODOS OS COLEGAS VEREADORES. O SENHOR PRESIDENTE 

COLOCOU EM APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO EM SEGUNDO TURNO O PROJETO LEI 

DE N°10/2019, QUE DISPOE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTARIAS PARA O 

EXERCICICO DE 2020 E DA OUTRAS PROVIDENCIAS, APROVADO POR 

UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O SENHOR PRESIDENTE 

DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, MARIA OLINDA BEZERRA 

MARTINS LAVREI E ASSINEI APRESENTE ATA. EM, 25 DE JUNHO DE 2019. 

 


